
ATA 

Às dez horas e trinta minutos do dia dezesseis de outubro do ano de dois 
mil e vinte e cinco, no Auditório da Universidade Federal de Campina 
Grande – UFCG – Campus Sousa, realizou
itinerante. Além dos membros da Mesa acima m
os deputados Anderson Monteiro (MDB), Branco Mendes (REP), Camila 
Toscano (PSDB), Chico Mendes (PSB), Chió (REDE), Cida Ramos (PT), 
Danielle do Vale (REP), Delegado Wallber Virgolino (PL), Dr. Taciano 
Diniz (UNIÃO), Dra. Jane Panta
(MDB), Eduardo Carneiro (SD), Felipe Leitão (REP), Galego Souza (PP), 
George Morais (UNIÃO), Gilbertinho (UNIÃO), Hervázio Bezerra (PSB), 
Inácio Falcão (PCdoB), João Gonçalves (PSB), João Paulo Segundo (PP), 
Júnior Araújo (PSB), Michel Henrique (REP), Sargento Neto (PL), Silvia 
Benjamin (REP) e Tião Gomes (PSB). Deixaram de comparecer, com 
ausência devidamente justificada, os deputados Bosco Carneiro (REP), 
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Às dez horas e trinta minutos do dia dezesseis de outubro do ano de dois 
mil e vinte e cinco, no Auditório da Universidade Federal de Campina 

Campus Sousa, realizou-se a presente sessão ordinária 
itinerante. Além dos membros da Mesa acima mencionados, compareceram 
os deputados Anderson Monteiro (MDB), Branco Mendes (REP), Camila 
Toscano (PSDB), Chico Mendes (PSB), Chió (REDE), Cida Ramos (PT), 
Danielle do Vale (REP), Delegado Wallber Virgolino (PL), Dr. Taciano 
Diniz (UNIÃO), Dra. Jane Panta (PP), Dra. Paula (PP), Dr. Romualdo 
(MDB), Eduardo Carneiro (SD), Felipe Leitão (REP), Galego Souza (PP), 
George Morais (UNIÃO), Gilbertinho (UNIÃO), Hervázio Bezerra (PSB), 
Inácio Falcão (PCdoB), João Gonçalves (PSB), João Paulo Segundo (PP), 

jo (PSB), Michel Henrique (REP), Sargento Neto (PL), Silvia 
Benjamin (REP) e Tião Gomes (PSB). Deixaram de comparecer, com 
ausência devidamente justificada, os deputados Bosco Carneiro (REP), 

SESSÃO ORDINÁRIA 

SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, 

OUTUBRO DE 

enhor deputado Adriano Galdino. 

Luciano Cartaxo 

Às dez horas e trinta minutos do dia dezesseis de outubro do ano de dois 
mil e vinte e cinco, no Auditório da Universidade Federal de Campina 

se a presente sessão ordinária 
encionados, compareceram 

os deputados Anderson Monteiro (MDB), Branco Mendes (REP), Camila 
Toscano (PSDB), Chico Mendes (PSB), Chió (REDE), Cida Ramos (PT), 
Danielle do Vale (REP), Delegado Wallber Virgolino (PL), Dr. Taciano 

(PP), Dra. Paula (PP), Dr. Romualdo 
(MDB), Eduardo Carneiro (SD), Felipe Leitão (REP), Galego Souza (PP), 
George Morais (UNIÃO), Gilbertinho (UNIÃO), Hervázio Bezerra (PSB), 
Inácio Falcão (PCdoB), João Gonçalves (PSB), João Paulo Segundo (PP), 

jo (PSB), Michel Henrique (REP), Sargento Neto (PL), Silvia 
Benjamin (REP) e Tião Gomes (PSB). Deixaram de comparecer, com 
ausência devidamente justificada, os deputados Bosco Carneiro (REP), 



Caio Roberto (PL), Eduardo Brito (SD), Francisca Motta (REP), Jutay 
Meneses (REP), Manoel Ludgério (PSDB), Tanilson Soares (PSB) e Tovar 
(PSDB). Havendo número regimental, o senhor Presidente, “invocando a 
proteção de Deus e em nome do povo paraibano”, declarou aberta a 
presente sessão e solicitou um minuto de silêncio em homenagem às 
vítimas da Covid-19. Após a pausa, o Presidente passou a palavra ao 
deputado Sargento Neto para que lesse uma passagem bíblica. Em seguida, 
passou a palavra ao primeiro secretário, deputado Luciano Cartaxo, para a 
leitura do Expediente em Mesa. Após isso, o deputado Adriano Galdino 
retomou a palavra e solicitou a dispensa da leitura das atas anteriores, bem 
como da votação da redação final das matérias aprovadas, considerando 
aprovadas as atas das sessões anteriores e a redação final das referidas 
matérias. Na sequência, o Presidente explicou, de forma sucinta, os 
trâmites da sessão ordinária, informou que, após ela, haveria uma sessão 
especial para dar voz aos que quisessem usar a palavra e apresentou os 
parlamentares. Apresentou voto de pesar pelo falecimento do ex-prefeito de 
Catolé do Rocha, Jessé Rafael, e registrou a presença do senhor Aldeone, 
presidente do Sousa; da senhora Eliane Galdino, prefeita da cidade de 
Pocinhos; e dos ex-deputados André Gadelha e Lindolfo Pires. Em seguida, 
declarou iniciado o pequeno expediente, passando a palavra ao primeiro 
orador inscrito, deputado Júnior Araújo. Em seu discurso, fez as saudações 
de praxe, parabenizou o deputado Adriano Galdino pela iniciativa das 
sessões itinerantes, citando o compromisso dos parlamentares e da Casa 
com a população paraibana. Destacou também que se sentia à vontade na 
cidade de Sousa e, com gratidão, lembrou da contribuição para sua primeira 
eleição. Falou ainda sobre a importância econômica e política da cidade, 
bem como dos recursos que enviou por meio de emendas impositivas e de 
intervenções políticas junto ao Governo para outras cidades do Estado e, 
finalizando, renovou seu compromisso com o município. Logo depois, 
discursou o deputado George Morais, que saudou a todos e destacou a 
importância das sessões itinerantes para identificar as principais demandas 
da população, como o abastecimento de água. Mencionou o Dia dos 
Professores e abordou a contradição existente entre as homenagens e o 
desrespeito à categoria, exemplificado pela greve da Universidade Federal 
da Paraíba. Denunciou ainda o descompromisso do Governo Estadual, que, 
segundo ele, utilizava contratações temporárias com fins eleitoreiros. 
Concluiu afirmando que, como membros da Assembleia Legislativa, 
tinham a obrigação de cobrar e fiscalizar. Em continuidade, falou o 
deputado Sargento Neto. Com a palavra, fez as saudações de praxe, 
manifestou pesar pelo falecimento do sargento Medeiros e registrou a 
presença do tenente-coronel Feitosa, do sargento Cassimiro e da major 
Simone. Afirmou que o apoio ao seu mandato vinha do povo paraibano, a 
quem prestava contas de suas ações. Relatou visita à Embaixada de Israel, 



em Brasília, onde foi recebido pelo embaixador para troca de experiências, 
destacando a cidade de Sousa e a problemática hídrica da região. Ressaltou 
a boa gestão hídrica de Israel e o aprendizado que poderia ser aplicado na 
Paraíba. Por fim, enfatizou que suas principais bandeiras eram a segurança 
pública e a segurança hídrica, reiterando sua defesa pela valorização dos 
agentes de segurança e criticando o Governo Estadual pela falta de 
reconhecimento e pelas obras inacabadas. Prosseguindo, o deputado 
Adriano Galdino citou o voto de pesar ao sargento Medeiros, 
cumprimentou todos os militares e passou a palavra ao deputado Hervázio 
Bezerra. Com a palavra, ele saudou a todos e expressou sua satisfação em 
estar na cidade de Sousa, destacando sua representatividade por meio de 
nomes como os dos deputados Luciano Cartaxo e Felipe Leitão e do ex-
governador Antônio Mariz. Ressaltou a relevância de Sousa em diversas 
áreas, como o futebol, o empreendedorismo e a indústria, além de 
reconhecer a boa atuação de Lindolfo e André Gadelha. Parabenizou o 
deputado Adriano Galdino e afirmou sentir alegria em percorrer o Estado, 
reforçando que todos os parlamentares representavam a Paraíba. Finalizou 
destacando o carinho e a amizade que mantinha com os cidadãos de Sousa, 
deixando uma mensagem de apreço à cidade. Prosseguindo, falou o 
deputado Chió, que saudou a todos e expressou satisfação em estar na 
cidade de Sousa. Elogiou a atuação do secretário de Esportes, Lindolfo 
Pires, e parabenizou o deputado Adriano Galdino pela realização das 
sessões itinerantes, destacando a força do Parlamento e a importância de 
ouvir a população. Mencionou o debate sobre a Lei do Gabarito e a 
relevância da discussão acerca da preservação ambiental, lamentando o 
incêndio ocorrido no Parque dos Dinossauros. Ressaltou que o Vale era 
uma relíquia subestimada, que necessitava de maior apoio e investimentos, 
e sugeriu, como encaminhamento concreto, a realização de uma audiência 
pública para tratar com seriedade da preservação do Parque dos 
Dinossauros. Em seguida, falou o deputado Branco Mendes. Com a 
palavra, cumprimentou a todos e afirmou ter uma ligação afetiva com a 
cidade de Sousa, compartilhando breves relatos de suas vivências no 
município. Comentou sobre as dificuldades enfrentadas pela região em 
razão da seca e da perda da cultura do algodão devido ao bicudo. 
Parabenizou a iniciativa das sessões itinerantes, destacando a importância 
de o povo conhecer de perto o trabalho da Assembleia Legislativa. 
Finalizou deixando seu abraço fraterno ao povo de Sousa, ressaltando que a 
cidade era promissora e continuará crescendo. O deputado Luciano Cartaxo 
falou logo após, destacando o balanço das ações de seu mandato. Ressaltou 
que os investimentos destinados à cidade de Sousa ultrapassaram a marca 
de um milhão de reais por meio de emendas impositivas; informou que 
entregou um veículo para a comunidade Carnaubinha, na zona rural, e 
anunciou a chegada de um trator para fortalecer a agricultura familiar. 



Comunicou ainda a entrega de uma ambulância e de um equipamento para 
manipulação de quimioterápicos ao Hospital Laureano de Sousa, bem 
como a destinação de recursos para a aquisição de uma van destinada ao 
transporte de pacientes para outras cidades. Afirmou que pretende dobrar 
os investimentos em saúde no próximo exercício, priorizando o custeio dos 
serviços existentes. Em seguida, ressaltou a aprovação de projeto de sua 
autoria que reconheceu o Vale dos Dinossauros como patrimônio imaterial 
do povo paraibano; informou a apresentação de nova proposição criando o 
Plano Estadual de Proteção do Vale e encerrou sua fala com homenagem 
póstuma ao ex-governador Antônio Mariz, ressaltando sua integridade, 
compromisso público e relevância histórica. Em seguida, discursou o 
deputado Felipe Leitão, que saudou as autoridades presentes e destacou 
suas origens familiares ligadas à cidade de Sousa. Recordou o legado 
político de seus antepassados, entre eles o coronel Emídio Sarmento de Sá, 
primeiro prefeito eleito do município, e o ex-deputado Inaldo Leitão, ex-
presidente da Assembleia Legislativa da Paraíba. Defendeu a importância 
das sessões itinerantes como instrumento de aproximação entre o 
Parlamento e a população, permitindo conhecer as demandas locais. 
Relatou ter recebido de comerciantes e populares o pedido de conclusão da 
obra da perimetral de Sousa, paralisada há cerca de cinco anos; afirmou que 
pretende destinar parte de suas emendas impositivas para contribuir com 
soluções aos problemas da região e concluiu reiterando o orgulho de 
retornar à sua terra de origem. Logo após, fez uso da palavra o deputado 
Taciano Diniz, que destacou a relevância das sessões itinerantes e 
parabenizou o presidente Adriano Galdino pela iniciativa. Apresentou-se 
como presidente das Frentes Parlamentares da Saúde e da Água e 
Agricultura Familiar, ressaltando sua ligação com Sousa por meio de laços 
familiares. Defendeu melhorias no abastecimento e na distribuição de água 
em todo o Estado, criticando a atuação da Cagepa e cobrando regularização 
dos serviços. Solicitou a distribuição de soja subsidiada de melhor 
qualidade aos agricultores e pecuaristas, especialmente do Sertão, e cobrou 
atualização dos repasses à Universidade Estadual da Paraíba, denunciando 
o não cumprimento da lei de autonomia e as dificuldades enfrentadas pela 
instituição. Criticou a falta de valorização da educação por parte do 
Governo do Estado e pediu reestruturação da saúde pública, lembrando a 
situação dos aprovados no concurso da PB Saúde que ainda aguardam 
convocação. Na sequência, discursou o deputado Dr. Romualdo, que 
expressou satisfação em participar da sessão na cidade de Sousa; lamentou 
o incêndio ocorrido no Parque dos Dinossauros e chamou atenção para a 
necessidade de manutenção e conservação do espaço, que, segundo ele, 
poderia ser uma das principais fontes de renda do município por meio do 
turismo. Ressaltou o valor histórico e cultural da região, citando também as 
pinturas rupestres existentes em Vieirópolis; parabenizou o presidente 



Adriano Galdino pela realização das sessões itinerantes e o deputado André 
Gadelha pela atuação local e, por fim, destacou o trabalho conjunto dos 
parlamentares e a importância da aproximação entre a Assembleia e a 
população. Em seguida, usou da palavra a deputada Dra. Jane Panta, que 
saudou os presentes e destacou a relevância das sessões itinerantes como 
meio de identificar projetos e iniciativas transformadoras. Recordou o 
encontro com a senhora Geni, idealizadora de um projeto social voltado à 
infância, e afirmou ter destinado emenda parlamentar que possibilitou a 
execução da iniciativa. Enalteceu o impacto positivo do projeto na vida das 
crianças e de suas famílias; ressaltou os valores de humanidade e empatia 
que devem nortear a ação política; agradeceu a receptividade da população 
sousense; elogiou o apoio do presidente Adriano Galdino e anunciou a 
destinação de nova emenda para outros projetos no próximo exercício. 
Logo após, discursou o deputado Gilbertinho, que cumprimentou os 
presentes e destacou a relevância da sessão itinerante para a valorização da 
região de Sousa. Relatou ações de seu mandato voltadas para a 
infraestrutura, como a pavimentação de vias urbanas e a implantação de 
sistemas de tratamento de água em municípios vizinhos; agradeceu o apoio 
das autoridades locais e lamentou o falecimento do ex-prefeito de Catolé do 
Rocha, Jessé Rafael, destacando sua trajetória política e contribuição à vida 
pública.Depois, fez uso da palavra a deputada Dra. Paula, que saudou os 
colegas parlamentares e as lideranças presentes; destacou a importância da 
figura feminina na política; rendeu homenagens ao presidente Adriano 
Galdino e à sua esposa, Eliana, e enalteceu o papel do parlamentar na 
condução da Assembleia Legislativa. Recordou figuras históricas da cidade 
de Sousa, como Antônio Mariz e Marcondes Gadelha, e rememorou sua 
trajetória pessoal e educacional no município. Apresentou as principais 
ações de seu mandato voltadas à saúde, como a implantação de um Centro 
de Diagnóstico por Imagem em Cajazeiras, a destinação de emenda para 
instalação de uma UTI neonatal e a proposta de criação de um hospital 
infantil para atender toda a região do Sertão. O deputado João Gonçalves 
enalteceu a forma como o presidente Adriano Galdino conduz os trabalhos, 
ressaltou o desempenho do governador do Estado em todos os municípios 
da Paraíba e justificou sua ausência física pela necessidade de participar do 
velório da Sra. Neide Capela. Encerrado o Pequeno Expediente. Iniciada a 
Ordem do Dia. Discussão e votação do Item 1. Veto – 203/2025 – do 
Governador do Estado – Veto total por inconstitucionalidade e por ser 
contrário ao interesse público ao Projeto de Lei nº 2.335/2024, de autoria 
da deputada Cida Ramos, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de as 
empresas responsáveis pela realização de concurso público ou processo 
seletivo no Estado da Paraíba realizarem procedimentos médicos nos locais 
dos exames de aptidão física (TAF), antes do início das provas.” O parecer 
da CCJR foi pela manutenção do veto. Sem discussão, parecer aprovado 



por unanimidade. Em discussão, o deputado Hervázio Bezerra falou da 
importância do projeto e pediu esclarecimentos sobre a razão do veto. A 
deputada Cida Ramos afirmou que o projeto tem o objetivo de proteger as 
pessoas que participam desses concursos. O deputado Hervázio esclareceu 
que o veto é justificado, pois todos os concursos que exigem exame de 
aptidão física também exigem exames de saúde. O deputado Júnior Araújo 
afirmou que esse procedimento poderia aumentar os valores de inscrição 
dos concursos. O deputado George Morais encaminhou votação pela 
derrubada do veto, e a deputada Danielle do Vale encaminhou votação pela 
manutenção do veto. Veto mantido por maioria, com nove votos “sim”, 
dezessete votos “não” e uma abstenção. Discussão e votação do Item 2. 
Projetos de Lei – O presidente iniciou a votação da urgência urgentíssima 
do Projeto de Lei nº 5.447/2025 e de todos os projetos que necessitarem de 
urgência urgentíssima. Em votação, urgência urgentíssima aprovada por 
maioria. Projeto de Lei nº 5.447/2025 – do Governador do Estado – Altera 
a Lei nº 13.631, de 09 de abril de 2025, e dá outras providências. O relator 
especial, deputado Júnior Araújo, proferiu parecer pela aprovação. Sem 
discussão, parecer aprovado por unanimidade. Em discussão do projeto, o 
deputado George Morais explicou que a proposta prevê dispensa do 
processo seletivo simplificado e encaminhou a bancada pela reprovação do 
projeto. O deputado Adriano Galdino esclareceu como funcionará essa 
alteração na lei. O deputado Hervázio Bezerra esclareceu que ainda existe 
brecha para substituições antes da conclusão do processo seletivo. Em 
votação, projeto aprovado por maioria, com sete votos contrários. Projeto 
de Lei nº 5.307/2025 – do Governador do Estado – Dispõe sobre a criação, 
o comércio e o transporte de abelhas-sem-ferrão (meliponíneas) no Estado 
da Paraíba. Retirado de pauta com a aprovação da líder do governo, 
deputada Danielle do Vale.Projeto de Lei nº 5.486/2025 – do deputado Dr. 
Taciano Diniz – Dispõe sobre a regulamentação da entrada de 
consumidores portando bebidas e alimentos nos locais que especifica, 
coibindo a prática abusiva da chamada “venda casada” no Estado da 
Paraíba, e dá outras providências. O relator especial, deputado Luciano 
Cartaxo, proferiu parecer pela aprovação. Sem discussão, parecer aprovado 
por unanimidade. O deputado Dr. Taciano Diniz esclareceu os detalhes do 
projeto. Sem discussão, projeto aprovado por maioria. Projeto de Lei nº 
5.486/2025 – do deputado Dr. Taciano Diniz – Dispõe sobre a 
regulamentação da entrada de consumidores portando bebidas e alimentos 
nos locais que especifica, coibindo a prática abusiva da chamada “venda 
casada” no Estado da Paraíba e dá outras providências. Requerimento de 
urgência urgentíssima. Designado relator especial. O relator da matéria, 
deputado Luciano Cartaxo, proferiu parecer pela aprovação. Em discussão 
o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, parecer 
aprovado. Em discussão o projeto, a deputada Cida Ramos afirmou que já 



existe um projeto de igual teor e que já está em execução. O deputado 
Adriano Galdino afirmou que tal projeto não é semelhante. O deputado Dr. 
Taciano Diniz explanou a lei, declarando que a norma permite que os 
estabelecimentos cobrem uma taxa por bebida trazida pelo consumidor, em 
razão da situação alarmante de adulteração de bebidas em todo o país. Em 
votação, projeto aprovado por maioria. Projeto de Lei nº 717/2023 – do 
deputado Wilson Filho – Altera o nome da Escola Estadual de Ensino 
Fundamental e Médio Pedro Lins Vieira de Melo, passando a ser 
denominada Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Professora 
Maria José Silva Pinto Costa. Designado relator especial. O relator da 
matéria, deputado Júnior Araújo, proferiu parecer pela aprovação. Em 
discussão o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, 
parecer aprovado. Em discussão o projeto, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação, projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 964/2023 – da deputada Dra. Jane Panta – Cria a Política Estadual de 
Enfrentamento à Violência, Assédio e Discriminação no Estado da Paraíba. 
Parecer da CCJR pela constitucionalidade. Designado relator especial. O 
relator da matéria, deputado Galego de Souza, proferiu parecer pela 
aprovação. Em discussão o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. 
Em votação, parecer aprovado. Em discussão o projeto, não houve quem 
quisesse discuti-lo. Em votação, projeto aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº 1.301/2023 – do deputado Eduardo Carneiro – Institui a Política 
Estadual de Prevenção, Detecção Precoce e Início de Tratamento do Câncer 
de Mama no Estado da Paraíba. Parecer da CCJR pela constitucionalidade. 
Designada relatora especial. A relatora da matéria, deputada Jane Panta, 
proferiu parecer pela aprovação. Em discussão o parecer, não houve quem 
quisesse discuti-lo. Em votação, parecer aprovado. Em discussão o projeto, 
não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, projeto aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 1.612/2024 – do deputado Adriano Galdino 
– Dispõe sobre a obrigatoriedade de adaptação da lista de material escolar e 
livros didáticos para alunos com deficiência nas escolas públicas e privadas 
do Estado da Paraíba. Parecer da CCJR pela constitucionalidade. 
Designado relator especial. O deputado Adriano Galdino explanou que a lei 
diz respeito ao oferecimento do material de acordo com a individualidade e 
deficiência de cada aluno. O relator da matéria, deputado Júnior Araújo, 
proferiu parecer pela aprovação. Em discussão o parecer, não houve quem 
quisesse discuti-lo. Em votação, parecer aprovado. Em discussão o projeto, 
não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, projeto aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 1.752/2024 – do deputado Júnior Araújo – 
Dispõe sobre a criação do Programa de Conscientização e Incentivo ao 
Diagnóstico Precoce e Tratamento do Retinoblastoma no âmbito do Estado 
da Paraíba. Parecer da CCJR pela constitucionalidade com emenda 
supressiva. Designada relatora especial. A relatora da matéria, deputada 



Jane Panta, proferiu parecer pela aprovação. Em discussão o parecer, não 
houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, parecer aprovado. Em 
discussão o projeto, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, 
projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.848/2024 – do 
deputado João Gonçalves – Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
disponibilização de profissionais de Libras nos hospitais públicos e 
privados do Estado da Paraíba, e dá outras providências. Parecer da CCJR 
pela constitucionalidade com emenda supressiva. Designado relator 
especial. O relator da matéria, deputado Júnior Araújo, proferiu parecer 
pela aprovação com emenda supressiva. Em discussão o parecer, não houve 
quem quisesse discuti-lo. Em votação, parecer aprovado. Em discussão o 
projeto, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, projeto aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei nº 2.392/2024 – do deputado Branco 
Mendes – Dispõe sobre a instituição da meia-entrada para eleitores 
nomeados como mesários para prestar apoio logístico nas eleições gerais 
e/ou municipais, plebiscitos e referendos, em espetáculos artístico-culturais 
e esportivos, e dá outras providências. Designado relator especial. O relator 
da matéria, deputado Júnior Araújo, proferiu parecer pela aprovação. Em 
discussão o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, 
parecer aprovado. Em discussão o projeto, o deputado Branco Mendes 
esclareceu que tal projeto é um incentivo para o preenchimento das vagas 
de mesários nas eleições. Em votação, projeto aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 4.473/2025 – do deputado Luciano Cartaxo – Institui o 
Dia Estadual de Proteção à Tartaruga Marinha e dá outras providências. 
Parecer da CCJR pela constitucionalidade com emenda modificativa. 
Designado relator especial. O relator da matéria, deputado Júnior Araújo, 
proferiu parecer pela aprovação. Em discussão o parecer, não houve quem 
quisesse discuti-lo. Em votação, parecer aprovado. Em discussão o projeto, 
não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, projeto aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 5.200/2025 – do deputado Felipe Leitão – 
Dispõe sobre o reconhecimento do Santuário de Frei Damião, no município 
de Sousa, Paraíba, como Patrimônio Religioso, Cultural e Imaterial 
Paraibano. Designado relator especial. O relator da matéria, deputado 
Júnior Araújo, proferiu parecer pela aprovação. Em discussão o parecer, 
não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, parecer aprovado. Em 
discussão o projeto, o deputado Felipe Leitão justificou seu projeto 
referindo-se à dedicação e carinho que Frei Damião tinha pela cidade de 
Sousa. Em votação, projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
4.702/2025 – do deputado Delegado Wallber Virgolino – Reconhece como 
Patrimônio Cultural Imaterial do Estado da Paraíba a Expo Sousa, e dá 
outras providências. Parecer da CCJR pela constitucionalidade. Designado 
relator especial. O relator da matéria, deputado Júnior Araújo, proferiu 
parecer pela aprovação e parabenizou o deputado pela iniciativa. Em 



discussão o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, 
parecer aprovado. Em discussão o projeto, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação, projeto aprovado por unanimidade. Em seguida, o 
1º secretário, deputado Júnior Araújo, proferiu que há quatro inclusões na 
pauta da Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 3.706/2025 – do deputado Júnior 
Araújo, Projeto de Lei nº 5.489/2025 – do deputado Luciano Cartaxo, 
Projeto de Lei nº 2.927/2024 – da deputada Cida Ramos, o Projeto 
Indicativo nº 948/2025 – do deputado Luciano Cartaxo e o Requerimento 
nº 25.773/2025 – do deputado Luciano Cartaxo.Por questão de ordem, o 
deputado Chico Mendes parabenizou o presidente da Casa pelas sessões 
itinerantes, as quais trazem uma proximidade maior com o povo paraibano. 
Em seguida, o deputado Taciano Diniz informou que fez requerimento de 
dois votos de pesar: um à senhora Dona Maria Nogueira, mãe do ex-
prefeito Marcos Eron, de Monte Horebe, e outro à família de José Alberto 
Tavares, falecido ontem na cidade de Manaíra. Na sequência, o deputado 
Felipe Leitão pediu para que o restante das matérias fosse votado em bloco. 
Após aprovação dos líderes de bancada e da oposição, as demais matérias 
da Ordem do Dia foram votadas em bloco, exceto os destaques. O deputado 
Chico Mendes pediu destaque dos pedidos de informação nº 273 e nº 274, 
do deputado George Morais. O deputado George Morais, líder da oposição, 
declarou que tais destaques dizem respeito ao seu questionamento sobre a 
transparência de quase 1 bilhão de reais que serão retirados de algum setor 
e destinados a outro. Lamentou a falta de transparência do governo e a 
atitude do líder do governo ao descumprimento público em destacar as 
matérias. Em seguida, o presidente colocou em discussão e votação todas 
as proposituras dos itens 3 ao 5, com as inclusões, exceto os destaques. O 
relator especial das matérias, deputado Chico Mendes, proferiu parecer pela 
aprovação. Em discussão o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. 
Em votação, parecer aprovado. Em discussão todos os requerimentos, não 
houve quem quisesse discuti-los. Em votação, aprovadas todas as matérias, 
exceto os destaques e as dos deputados ausentes na presente sessão. Em 
seguida, o deputado Adriano Galdino encerrou a presente sessão.O inteiro 
teor da sessão foi gravado e filmado, e as notas taquigráficas, após 
decodificadas e revisadas, poderão ser consultadas na íntegra. A presente 
ata foi lavrada e, após aprovada, será assinada pelo presidente e 
encaminhada para publicação no Diário do Poder Legislativo da Paraíba. 
Sousa-PB, 16 de outubro de 2025.  

 
 



 
1º Secretário 

 
 
 
 

2º Secretário 


